

僧伽醫護



在周而復始、年復一年歲月裡，有一種特別用於思念、懷念的日子，我們稱之為「紀念日」，紀念著我們不曾亦不會忘記的人，以及他的故事和與我們的連結。

2014年10月24日，僧伽醫護基金會資深義診醫師沈光漢董事，告別親愛的家人，卸下行醫濟世的重擔，同時圓滿了無私為眾的仁醫生涯，往生西方淨土。去年我們就想要推出紀念沈醫師文集專刊，無奈當時因不及蒐稿而錯過，到今年此時，許多人依舊深深懷念他的白袍身影，從本期的「僧醫因緣特別報導」中，可以見到來自疾病管制署中區管制中心、今年剛退休的疾病管制署郭旭崧前署長、黃聰敏醫師、詹建發醫師、李翠鳳分局長、王任賢醫師、吳怡君醫師、施昭儀老師等多人執筆的文章，從中一窺沈醫師為人奉獻的菩薩發心、不忍坐視眾生苦的慈悲胸懷，以及種種在醫界的積極行事縮影。我們想說：「沈光漢醫師，您是仁醫的典範，我們永遠敬重您！」

僧醫會十多年來守護正信三寶，服務僧伽的健康事業行之有效，遠程還有籌建中座落於苗栗後龍的僧伽如意苑，非常感謝教界內外十方大眾的關心、護持。

本期「僧伽關懷」單元所發表的真實案例，是企盼一個觀念的推廣建立——重視救援關懷管道，如此不論僧信都能安度於晚年的修持生活。

面對我國最常見的六大癌症之一鼻咽癌，我們製作專題，網羅了陳敏龍、林炯堃及許中華三位醫師的智慧與經驗，從各種角度來認識這種疾病，同時加上佛光大學樂活產業學院院長楊玲玲教授專門的營養食膳設計「癌症素飲食」，可以減少常見的手術等副作用，早日回歸健康生活。

祈願普世的人時時發善念、存好心，為自己的健康種下一個個好因好緣！